

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.635.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Sábado 9 de Abril de 1938. § II Año Triunfal.

Con las operaciones de ayer quedó cortada la energía eléctrica que abastecía a Barcelona

Sigue el avance

Parte oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 8 de Abril de 1938.

En el día de hoy, las tropas de Navarra han llevado a cabo varios reconocimientos ofensivos, habiéndose presentado veintiseis milicianos.

El cuerpo de ejército de Aragón, que viene demostrando un elevado espíritu ha continuado hoy su avance victorioso, realizando brillantísima operación, mediante la cual ha ocupado Gorp, San Lorenzo y las cercanías de este pueblo y Camarasa, quedando cortada la energía eléctrica con Barcelona. Ha hecho varios centenares de prisioneros y se le han presentado cincuenta y dos milicianos.

Las fuerzas legionarias han atacado al enemigo, derrotándolo, y ocupando una importante posición al Noroeste de Cherta.

El cuerpo de ejército de Galicia ha limpiado el sector de Peñaroya y además partiendo del vértice Turnell, ha ocupado los vértices La Gralla y Estadellas, llegando al Delta del Aro, sobre la carretera. También ha conquistado los vértices Morape y otro, las cotas 1.177, 1.178, 1.212, 1.152 y 1.087 y la altura sobre la carretera, entre los kilómetros 182 y 183. Se han presentado ciento treinta milicianos y se han cogido más de cien cadáveres del enemigo.

En el frente de Córdoba, sector de Espil, el enemigo atacó violentamente algunas de nuestras posiciones durante la noche última, habiéndosele rechazado y haciéndole sufrir duro castigo, probado por la gran cantidad de muertos que dejó en las alambradas. Se le cogieron treinta y cinco prisioneros, tres fusiles ametralladores y más de cien fusiles de repetición. A la hora de dar el parte, se habían enterrado ciento setenta y ocho cadáveres y quedaban muchos más.

Salamanca 8 de Abril de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Diez meses entre los rojos

VISTO Y OIDO

Por M.^a Guadalupe G.^a de Quevedo

XVII

La entrada en las cárceles de Madrid era, y seguirá siendo, cosa muy fácil para las personas no ya de derechas, sino para todas aquellas personas decentes o de orden.

Las causas para que aquella gente detuviera a cualquiera, eran muchas y los pretextos infinitos, y como las formalidades no les preocupaban, se dieron casos verdaderamente curiosos.

Hubo a quien le detuvieron en la calle por si había saludado con la mano y le consideraban fascista, y a quien le llevaron a la Dirección de Seguridad, por no haber levantado el puño al paso de un camión con unos cuantos milicianos, que en la mayoría de los casos, venían de saquear alguna casa o de asesinar a algún pacífico e indefenso padre de familia.

Y como la inmensa mayoría de la gente de derechas andaban ocultándose y estaba aterrada de que se supiera su nombre, éstos a quienes detenían en la calle, al ser preguntados cómo se llamaban, daban el primer nombre que se les ocurría, y con ese eran detenidas y con él ingresaban en la cárcel.

Indudablemente, ésta ha sido la época de la suplantación y cambio de nombres, ya que la entrada en las alambradas y las evacuaciones las hacía la mayor parte de la gente con nombre supuesto.

Cuando la guerra terminó y la vida se normalizó, van a tener que hacer muchos una rectificación de nombres para aquellas personas que conocieron durante la revolución y que convivieron con ellas meses y meses, convencidos de que los nombres por que se les conocían eran los verdaderos.

Como decía antes, la entrada en las cárceles era muy fácil, pero una vez dentro, era muy difícil lo de salir de ellas.

Había varias maneras de conseguir la libertad, pero para muchas no estaba muy al alcance de su mano.

La manera más breve, desde luego, era que una persona influyente en la situación, avalara a la presa (que refiere a las mujeres porque, como es natural, es lo que mejor conozco por haberlo vivido) cosa no muy fácil para las que éramos de derechas.

Con ese aval, todo se simplificaba y la presa se veía en libertad rápidamente y una vez fuera, hasta se la protegía, para que no volviera a ser detenida.

Ese aval y esa protección, también podían conseguirse por dinero, pero esto, aparte de no estar al alcance de todos no era tan seguro, pues se exponían a que por sacarlos de nuevo el dinero fueran detenidas otra vez, incluso por personas allegadas al que avaló y protegido y de acuerdo con éste.

Salir por medio de juicio era otra de los caminos a seguir, pero era expuesto.

Desde luego, había tribunales dispuestos a favorecer a la presa que se juzgaba, en algunos casos, hasta en contra de la voluntad de ésta, como la ocurrida a Isabelita Borobón, que de ninguna manera quería salir de la cárcel, y era ella, ya que se acusaba, mientras el juez trataba de quitar importancia al delito de que se la culpaba.

En otros casos, no salía bien lo que el tribunal o parte de él tenía preparado y en vez de libertad o una pequeña multa como se esperaba, la presa era condenada a uno o varios años y quedaba en peor situación que antes.

Otra procedimiento de salir de la cárcel y el mejor de todos sin duda

alguna, era el que reclamara y avajara a la presa un embajador o persona del Cuerpo Diplomático. Claro que esto tampoco estaba al alcance de todas, pues era necesario conocer a estos, o que de fuera gestionasen en las embajadas el asunto, y había casos como el mío, en que la mala suerte se interponía y pasaba tiempo y tiempo sin conseguir la libertad.

Yo tuve la suerte de ser reclamada y avajada por el embajador de una república americana y se me concedió la libertad a primero de Enero; pero tuve la desgracia de que estuviera presa en la misma cárcel una muchachita que se llamaba también Guadalupe García. En la Dirección la confundieron conmigo y fué ella la que salió.

El día que la dieron la libertad, fué por ella el coche del embajador y la llevaron a la embajada donde yo tenía sitio reservado, y cuando el coche llegó y avisaron a la embajadora (conocía mi nombre) que yo había llegado, pueen figurarse su sorpresa al encontrarse con una desconocida a quien no esperaba.

Se aclaró la confusión, pero «la falsa Guadalupe» como desde entonces la llamaron en la embajada todos, que era a mí a quien esperaba, se quedó allí y con la embajada salió de la zona roja, y por aquí ha estado paseándose, mientras yo continuaba en la cárcel y se presentaba y tramitaba otro aval, para intentar de nuevo mi salida.

Desde luego no es muy frecuente una equivocación como ésta, pero lo inaudito es que haya una segunda equivocación y recaiga sobre la misma persona, que es lo que a mí me sucedió. Se presentó el aval por segunda vez, se tramitó y salió en mi lugar otra presa que se llamaba Matilde García Quevedo; y por fin en Marzo, dos meses después de presentado el primer aval, gracias a la intervención de un abogado que fué a la Dirección de Seguridad y consiguió aclarar las cosas me pusieron en libertad, cuando ya había perdido la esperanza de conseguirlo y gracias a Dios salí aún con oportunidad, pues pocos días después era reclamada por el Tribunal Popular para ser juzgada y hubiera sido segura mi condena con las acusaciones que contra mí pesaban.

Era tal el lío de nombres, que había presas en la cárcel que yo creo que ni sabían que estaban y en cambio se dio el caso de vocear el nombre de alguna mujer que nunca estuvo en la cárcel.

En una ocasión fueron a enfermería a ver a una de las presas enfermas para comprobar si era una señora a quien buscaban por Madrid hacía tiempo sin encontrarla, y aunque el nombre no coincidía sospechaban pudiera ser ella.

Cuando la suzanza, se escaparon varias; decían que catorce, pero no llegaron a saber si en realidad fueron esas ni cómo se llamaban las que se escaparon.

Un caso curioso de salida fué el de una presa que teniendo mucho dinero gestionó desde dentro o desde fuera de la cárcel no lo sé exactamente, que la pusieran en libertad a cambio de una cantidad elevada que había de pagar en varias letras. En este asunto intervinó una presa (mezclada con nosotras las había de todas clases) que estaba en relación con otra compinche de fuera de la cárcel y cuando la presa fué puesta en libertad, pagó y recogió la primera letra y ya desde una embajada, denunció a las que habían intervenido en el asunto y fué detenida

(Nota a segunda página).

El Gobierno francés en crisis

Blum derrotado en el Senado, presenta la dimisión, y el jefe del Estado encarga de formar Gobierno a Daladier

La Sesión del Senado

PARIS.—En medio de gran expectación se celebró ayer tarde la sesión del Senado, para ocuparse de los proyectos financieros del Gobierno. La concurrencia de senadores era grande.

Habló primeramente el ponente de la Comisión de Hacienda, señor Gardy, quien declaró que la aprobación del proyecto equivaldría a un avance progresivo hacia el aislamiento económico, pues su característica inflacionista se pone de manifiesto a través de todo su texto.

El principio de la inflación no es un mal inevitable, pero constituye en este caso una base firme de la actividad gubernamental. Por otra parte, representa una desigualdad en la repartición de los sacrificios que se exigen al país, pues la totalidad de las clases sociales deberían sacrificarse en relación con sus respectivos medios, sin el partidismo que el proyecto acusa. Termina diciendo que el proyecto de ley del Gobierno se encuentra en notorio desacuerdo con el espíritu de la democracia francesa.

La mayoría aplaude al orador. Habla después un senador socialista, que habló en favor del plan Blum.

El presidente del Consejo pronuncia luego un largo discurso, declarando que el proyecto del Gobierno no debía considerarse como un andamiaje imaginario y que el primer Gobierno que presidió después de las elecciones del '36, trató de superar las dificultades financieras, mediante la aplicación de métodos ortodoxos. Analiza la situación fiscal del país y dice que se ignora que el Senado va a rechazar el proyecto, pero yo me pregunto—agrega—¿quién es lo que habrá rechazado nuestros planes. La situación es grave y precisa buscar una solución. ¿Cuál puede ser ésta? Los gastos del Tesoro son patentes. Tenemos un descubrimiento de cincuenta mil millones de francos, y los gastos crecen constantemente, sin que ningún Gobierno pueda, con una semana escasa de plazo, hacer frente a las dificultades de tesorería. Sitúa después el orador la cuestión en el terreno político y hace historia de la constitución del Gobierno, que se creó dentro de las normas constitucionales de mayorías, apoyada en las cuales abordó el problema financiero. La Cámara aprobó nuestro proyecto y debíamos gemeterlo igualmente al Senado.

No ignoro la suerte que va a correr el proyecto; pero repito que quisiera saber qué haréis vosotros mañana, cuando os encontréis ante la realidad de los hechos, pues no debéis olvidar que las circunstancias de hoy, financieras y políticas, no son las de 1926 o 1934.

Por otra parte, permítame diga que no tenéis derecho a convertirnos en árbitros nacionales, pues ese derecho pertenece a la asamblea nacional del sufragio universal y expresión de la voluntad del pueblo.

Está frase produce gran movimiento en la Cámara y el presidente, señor Jeanneney, dice, entre aplausos de la gran mayoría de los senadores: «Pues en ese caso pertenece constitucionalmente al Senado adoptar las decisiones convenientes al interés del país y al presidente del Gobierno correspondiente después de deducir las consecuencias debidas.»

He querido decir—contesta Blum—que la decisión que vais a adoptar pertenece al sufragio universal pero creo tener derecho a expresarme ante un Senado republicano.

La Cámara—termina diciendo—va a pronunciarse contra un Gobierno al que nunca reconoció ni siquiera «de facto». Como republicano y en nombre de los intereses de la República, me dirijo al Senado con esta última adjuración.

(Aplausos de los socialistas y de algunos senadores de la izquierda democrática).

Habla luego el señor Caillaux quien pregunta si el Senado es una Cámara de deliberaciones o si es solamente un registro de los hechos del Gobierno.

Critica el proyecto Blum, diciendo que es inflacionista, de un espíritu totalitario y que sólo hiera a los pequeños propietarios. Contesta a la frase Blum sobre la misión del Senado y dice que éste es el gran Consejo de las comunidades de Francia. Oponer una serenidad absoluta a todos los ataques y desprecia las injurias de la calle y de la Prensa. (Gran ovación).

Se pone a votación si procede pasar al articulado del proyecto de ley y el

resultado de la votación es el siguiente: En contra del proyecto, 223 votos y en favor, 49.

Los ministros el hotel Matignon

Terminada la votación en el hotel Matignon, donde quedaron reunidos en Consejo a las siete y media de la noche. Se cree que la reunión será breve y que el presidente irá luego al Palacio del Elíseo, para dar cuenta al presidente de la República de la dimisión del Gobierno.

Solo hubo ligeros incidentes

En los alrededores había desde primera hora un importante servicio de orden, que no tuvo que intervenir, produciéndose solamente ligeros incidentes a última hora y siendo fácilmente disueltos por la policía algunos grupos que pretendían aproximarse al Palacio de Luxemburgo.

A entregar la dimisión

Minutos antes de las ocho, terminó la reunión ministerial. El presidente y los ministros del Gobierno marcharon a la presidencia de la República para entregar al señor Lebrun la dimisión del Gobierno.

Hoy se reúnen los socialistas

El Consejo nacional del partido socialista, se reunirá hoy, sábado, por la noche, para estudiar la situación.

El jefe del Estado acepta la dimisión

Los ministros dimisionarios, al abandonar la presidencia del Consejo, se limitaron a manifestar a los periodistas que el jefe del Estado había aceptado la dimisión del Gabinete.

La carta de dimisión dice que ante la imposibilidad de llevar a cabo la labor que el Gobierno emprendió cuando fué honrado con la confianza del presidente de la República ruega a este tenga a bien aceptar su dimisión.

Como de costumbre, el señor Lebrun convocó a los presidentes de ambas Cámaras. El del Senado llegó al Elíseo a las nueve de la noche y confirió largamente con Lebrun, que recibió después a Herrgott, presidente de la Cámara, que permaneció media hora con el jefe del Estado, no haciendo declaración alguna ambas personalidades, al abandonar el Elíseo.

A las diez de la noche llegó al Elíseo el ministro de Defensa Nacional del Gobierno dimisionario, señor Daladier, que se cree será encargado de constituir nuevo Gobierno.

Lo que se dice en los círculos políticos

En los círculos políticos se estima que el señor Daladier tratará de constituir un Gabinete que comprenderá un número restringido de ministros y que se apoyará sobre una mayoría ampliada, comprendiendo desde los socialistas a la Alianza democrática. Se agregaba que Daladier ofrecía la cartera de Hacienda al diputado por París Paul Reynaud.

Paris.—El presidente de la República, señor Lebrun, ha encargado, como se suponía, al señor Daladier de constituir el nuevo Gobierno.

Daladier, encargado de formar Gobierno

A las once y media de la noche salió de la presidencia de la República el señor Daladier, declarando a los periodistas que había sido encargado de formar Gobierno. He creído, dijo, que debía aceptar y traer la lista del nuevo Gabinete al jefe del Estado el domingo por la mañana lo más tarde.

Espero que el llamamiento que hago a todas las energías francesas será escuchado en interés del país. Terminó diciendo que se proponía visitar al presidente del Senado, al de la Cámara y al jefe del Gobierno dimisionario, pero sin proceder a ninguna consulta.

Todo depende de los socialistas

Se estima en los círculos políticos que Daladier trata de constituir un Gobierno de base amplia. Todo depende, sin embargo, de la actitud de los socialistas, por lo cual no se puede prever la solución de la crisis hasta el hoy por la noche.—FABRA.

Ante un hecho histórico

El Estatuto de Cataluña ha muerto

Ha sido derogado el Estatuto de Cataluña, y aunque, como con exacta referencia histórica señala el preámbulo de la ley, su validez jurídica dejó de existir desde el día mismo en que el primer grito de liberación resonó en la Península, la fecha en que formalmente esa invalidez ha tenido lugar de grabarse de un modo indeleble, por marcar en la Historia de España el fin de un período nefasto, lleno de horrores y de humillaciones que no han de volver.

Da Cataluña han salido en los últimos cincuenta años todas las renclas, convertidas en odios más tarde; los venenos, repartidos después entre las clases humildes de toda España, que nos han conducido a esta guerra fratricida que está asolando a nuestra Patria.

Cataluña ha sido el germen de un separatismo infame, que alentando el análogo latente en las provincias vascongadas y pretendiendo crearlo en Galicia, amenazó seriamente con una muerte oscura y sin gloria, verdaderamente ignominiosa, a nuestra querida Patria, de tan esplendoroso pasado.

En Cataluña comenzó el terrorismo; que en un principio llevó el espanto a Barcelona y acabó extendiéndose por toda España.

A Burgos le ha cabido el honor de ser en ella donde el Caudillo ha firmado la ley que deroga aquella otra nefasta que las Cortes republicanas en mal hora votaron.

Este honor que a Burgos le ha correspondido, no sabemos si debido al azar o a la expresa voluntad de Franco, se le debía en buen derecho.

Burgos ha figurado siempre a la cabeza del movimiento españolista, para contener las ansias cada vez más incontenibles del secesionismo catalán. Aquí, en memorable reunión de representantes de las Diputaciones castellano-leonesas, se redactó un manifiesto, que solemnemente se leyó a don Alfonso XIII, de oposición a la concesión a Cataluña de la autonomía, que a la sazón discutían las Cortes consignando quedase reducida a la ley de mancomunidades.

Cuando las Cortes republicanas comenzaron a tratar del Estatuto de Cataluña, y en todas partes el régimen imponía el silencio, como prueba de adhesión, Burgos, con clara visión del futuro, levantó la voz, convocó a los que quisieran alzarse contra el nefasto proyecto y acudieron algunas Diputaciones, se celebró una asamblea y hasta manifestaciones públicas, que no pudo evitar el gobernador catalanista Braulio Solsona, que para mayor vergüenza y cortar todo movimiento españolista, nos habían impuesto.

Siempre ha sido Burgos prima voce en defender la unidad española, la España una, y anoche mismo nos hacían

la radios rojas el honor de recordarlo y de enlazar ese honroso hecho, con el no menos enaltecedor de ser la sede del Generalísimo en el momento de la firma de la derogación.

Este decreto, que coincide con la presencia de nuestro glorioso Ejército en tierra Catalana, deba ser el principio de una nueva era, en la que todos olviden los lúbricos sueños de injustos privilegios y en que tan españoles se consideren los habitantes de Barcelona como los hijos de Borja; en que los nacidos en terrenos agrícolas humildes se muestren orgullosos de que España posea regiones industriales dignas de admirarse en el mundo, y los potentados de éstas se esforcen en ayudar a aquéllos en su ingrata lucha contra una naturaleza hostil. Esta será la manera de hacer una España grande.

Sólo con la unión, material y espiritual, de todos los españoles, sin rencillas ni envidias, sin privilegios ni manoseos, ostentando con orgullo la denominación de español con preferencia a ningún otro apellativo, se conseguirá forjar la gran nación, la España libre que todos sentimos.

Somos los vencedores y como tales entramos en Cataluña. Por la fuerza nos importamos, pero no tomamos que aburramos de ella. Los poderosos siempre son magnánimos, y nosotros lo somos.

Estamos dispuestos a perdonar y hasta a olvidar, pero es preciso que a esta actitud generosa se corresponda con un firme arrepentimiento y una decisión sincera de cambiar de conducta y de sentimiento, no sólo exteriorizándolo en banderas y brazos levantados, sino sintiéndolo en el fondo del corazón, y entonces es cuando vendrá el perdón y el olvido.

Que no se oiga hablar más de regionalismo, de comprensión ni de hechos diferenciales. El primero no ha sido más que la puerta para pasar de él a los conciertos económicos, a la autonomía, al estatutismo y, por último, a la separación.

Incomprensión era la palabra favorita de Maclá, cuando con su tralocronismo hipocresía pretendía obtener en Madrid algo que significase un paso más hacia «la libertad de la Cataluña oprimida», y que nosotros comprendíamos muy bien.

El hecho diferencial no era más que la muestra del orgullo del que ostentaba una superioridad de la que no estaba muy seguro, pretendía poner vallas y obstáculos al humilde, para que nunca pudiera llegar hasta el poderoso, y seguir progresando a su costa.

Hermanidad y cariño sí nos hacen, pero fundados en una estricta igualdad. Igualdad en derechos y en deberes; en cargas y en beneficios, y sobre todo, en sentimientos. Todos españoles.

Ya dominamos los últimos cumbres cercanos al mar

Por el «TEBIB ARRUMI»

De las grandes victorias se han registrado en los días de ayer y de hoy, que aunque no son como aquellas otras que consiguieron a la conquista en Cataluña los grandes ejércitos, en cambio encierran dos triunfos de extraordinario valor para el porvenir y el presente nacional, ya que en estas jornadas se ha salvado nada menos que la riqueza industrial y agrícola de toda Cataluña. Es decir, su presente y su porvenir. Y es al Ejército de Franco al que los catalanes debían ese servicio y más particularmente a las fuerzas de los Ejércitos de Navarra y de Aragón. Ayer, los navarros realizaron la gran proeza de lanzarse con gran ímpetu, a una velocidad increíble, sobre Tremp, para salvar aquel embalse y las centrales de energía eléctrica—las más ricas de toda Cataluña—del destrozo sistemático que los rojos tienen como objetivo y medio eficaz. Hoy, los muchachos aragoneses que siguen a Moscardó, han realizado la misma hazaña, conquistando el embalse y centrales eléctricas de San Lorenzo y Camarasa, salvando las fábricas y las instalaciones que quedaban en nuestro poder las últimas que faltaban por conquistar en materia de energía eléctrica.

Al heróismo de estos soldados de Franco debemos vivir eternamente agradecidos los buenos catalanes. Sin este arrojo, sin arriesgar, como arriesgaron ayer y hoy estos muchachos, sus vidas por llegar pronto y evitar las destrucciones, a estas horas las presas estarían voladas, las centrales arrasadas y Cataluña arruinada por completo durante muchos años, quizá para siempre.

Se explica por esto que ayer y hoy a los soldados de Moscardó y Solchaga no sólo los acogieron con júbilo extraordinario los naturales del país, sino que hasta fueron recibidos levantándose arcos de triunfo.

Que no olviden nunca los catalanes que se ha salvado todo aquello que constituye su legítimo orgullo, gracias a Navarra y a Aragón; que no olviden, que se lo deben todo a Franco, ¡a Franco!, el que hace, dentro de la misma guerra, Patria, y la sienta tanto que nunca piensa en otra cosa más que liberar el territorio y la riqueza nacional de la destrucción destructora del marxismo.

Buenas presas se hicieron ayer en Mora de Ebro y en Tremp. Entre otros los grandes almacenes quineros e industriales de la fábrica Flix. Y en el mismo Mora un gran depósito de aceite, propiedad de la Generalidad según seza un gran rótulo, con 92.000 litros del mejor aceite que se produce en Lérida, que, como es sabido es el mejor de España.

En fin, para que el día sea completamente jubiloso, las fuerzas de Galicia han hecho enorme avance, tomando infinidad de poblaciones, cotas y vértices y quedado a media tarde a seis kilómetros de San Mateo, es decir a unos veinte de Vinuesa, dominando las últimas cumbres desde las que se ve el mar Mediterráneo, y teniendo ante sí tan sólo la vaga que desemboca en el pinar de Castellón, luego la playa y por fin el mar Cantábrico.

(Continúa en segunda página).

Para limpiar y fortalecer el cutis

«MIELOVY»

Insuperable Crema a base de miel y de nueves.

Pesetas NUEVE. Impuesto aparte.

Vigilad todos el espionaje enemigo y defendad y denunciad a los traidores

Edición de las ocho de la noche

Noticias locales

Por el excelentísimo prelado, se han nombrado los pobres que representarán a los Apóstoles en el Lavatorio del Jueves Santo.

Severo Santamaría, Santos Serna Pérez, Fermín Martínez, Rufino Alcalde, Isidoro Orta, Vidal Ronda, Julio Gallego, Isidoro Carranza, Julián González, Isidoro Ruiz, Rufino Arriáiz, Victoriano Mariano Gómez y suplente, Mariano Crespo.

Para asuntos del servicio, se interpondrá la presentación en este Gobierno Militar, del teniente de Ingenieros, don José Rafael Prado Antequera, don José de Ingenieros, don Vicente Salas, don Jesús Brun Marín, don Manuel Rodríguez Gómez, don Fernández de Arcaña y Oroz y don Isaac García del Valle.

Funcionario del Estado

Alquiler piso amueblado decorosamente, con cuatro camas y baño. Ofrecimiento a Hu-rto del Rey, 16 y 17, oficinas abajo.

Junta Provincial de Ganaderos

Se ruega a los ganaderos, vaqueros de Burgos, asistan a una reunión que tendrá lugar el día 14 del actual, a las 8 de la tarde, en la calle de Lain Calvo, número 24, domicilio de la Junta Provincial de Ganaderos.

Asociación de Inquilinos de Burgos

De acuerdo con el ilustrísimo señor de la Vivienda en esta capital, advierte a los inquilinos residentes en la misma, que cuantas quejas justas pretendan elevar a dicha Fiscalía referentes a malas condiciones de vivienda u otras causas con ellas relacionadas, deberán hacerlas por conducto de las oficinas de esta Asociación, calle Santander, 36, primero.



Pino Sotal

DESINFECTANTE CONCENTRADO EXTRAÍDO DEL PINO

Muy activo, de olor a pinos para usos de higiene y veterinaria. APARTADO, 45, BURGOS

Oficinas de Barrocanal, Mijangos y Droguería Evelio

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS

ALQUILA planta baja, propia oficina, para ho, industria, Razón, Alameda, 8.

ARRIENDAS en Burgos. Se arriendan 64 hectáreas. Darán razón, en la Avenida del Generalísimo Franco, número 25, teléfono, derecha.

ARRIENDA molino de tres piedras, con vivienda y cuadra para ganado. Para tratar, en Escuderos, con calle Sevilla.

AUTOMOVILES

VENDE una camioneta «Blitz», se vende, y bien calzada. Informes, en calle de la Victoria, 17.

VENDE una camioneta Chevrolet, con cilindros, en buen estado. Inscripción, calle Madrid, 37, Garage Cuetos.

VENDE nuevo HP, se vende en buen estado. Razón, Fernán González, 17, teléfono, izquierda.

VENDE coche «Fiat», ocho HP, por no poderle atender. San Juan, de la Fuente, calle Villalón número 13, piso segundo, izquierda.

COLOCACIONES

DEPENDIENTE que sepa despachar. Ofrecimiento en la Droguería de Mata, número 13.

DEPENDIENTE adelantada en costura se ofrece. San Juan, 48 y 50, cuarto, teléfono, izquierda.

DEPENDIENTE cajera, se necesita, en calle Diez. Dirigirse únicamente por carta manual, indicando referencias.

NECESITASE panadero, buenas referencias. Tratar, Nuevos Cuadros, página Salas de los Infantes.

VENDE HACHA para todo, con informes. Ofrecimiento, Santander 22-8.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA LOCAL

Se ordena a todos los camaradas afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, encuadrados y no encuadrados, se presenten, en esta Jefatura local, mañana domingo, día 10, de doce a una de la tarde. Esta orden será cumplimentada por todos los que aún no se hayan presentado, ya que es la última que se da a este respecto.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Spicialista. Burgos 9 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DELEGACION DE SEGUNDA LINEA

Se advierte a los camaradas jefes de Escudra, desde la 12 a la 18 y de la 1 a la 6, que los días 14 y 15 son festivos y que por consiguiente la Escudra 12 hará el servicio el día 16 y las demás seguirán por su turno, en los días sucesivos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Spicialista. Burgos 9 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de la 2ª línea. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JEFATURA LOCAL DE BURGOS

A todos los camaradas afiliados a Jefaturas de provincias no liberadas.

Para dar el debido cumplimiento a la orden de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todos los camaradas afiliados a Delegaciones de provincias no liberadas, sean militantes o adheridos, se presentarán en esta Jefatura local, al objeto de ser encuadrados y prestar cuantos servicios se les encomienden, como tales afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Spicialista. Burgos 9 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



MANZANILLA ORO

Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.

LABORATORIOS GABASA. - Rentería

Obrador

de confitería completo, con dos hornos, bien montado y con todos sus accesorios, instalado en el centro de esta capital, se traspa. Informará "Avance", Plaza Mayor, 18

En el Nuevo Café-Bar-Candela

PLAZA MAYOR

De dos y media a cuatro y media, de ocho a nueve y cuarto y de diez y media a doce y media

Grandes conciertos por la gran orquesta KUS-KUS

En la cual figura el gran POCHOLO

Formidable bandeonista animador

Todas las noches se retransmite el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Junta Provincial de El mercado de Ramos

Abastos

Con gran animación se ha celebrado hoy en Burgos el tradicional mercado de Ramos.

Especialmente el mercado de la zona Norte se ha visto concurrido por multitud de personas que han adquirido los objetos y utensilios propios del día.

Los precios que han regido son los siguientes:

- Ramos de acebo, 3 pesetas ciento.
- Eucalipto, 4 pesetas ciento.
- Laurel, 3,50 pesetas 100.
- Pino, 0,25 pesetas uno.
- Romero, a 2,50 ciento.
- Cebollino, 0,60 manada.
- Carracas, 1,25 una.
- Matracas, 1,75 una.
- Cucharas de madera, 25 céntimos una.
- Requillas de anís, 30 céntimos docena.

Por acuerdo de esta Junta, han sido impuestas las sanciones siguientes:

Por la falta de etiquetas y precintos en los sacos de carbón, Basilio Jiménez, de Burgos, 100 pesetas.

Por falta de peso en el carbón, Crescencio Massa, de Burgos, 50 pesetas.

Por no fijar precios en todos sus artículos, Narciso Moral, de Burgos, 50 pesetas; Doroteo Ibáñez, de Burgos, 100; Bibiano Santamaría y Emilio Valhadiola, de Montorio, 50 pesetas a cada uno.

Por cobro abusivo y no fijar precios, Lucio Barriuso, de Burgos, 100 pesetas.

Por cobro abusivo, Anisio Martínez, de Burgos, 50 pesetas; viuda de E. Dorao, de Burgos, 100; José Camero, de Burgos, 50 pesetas.

Por exportar aceite sin autorización, Vicente García Moreno, de Roa de Duero, 250 pesetas.

Por exportar patatas sin guía, Florentino Becerril, de Palencia, 50 pesetas.

Burgos 9 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario de la Junta.

España necesita gente previsora; si utiliza el PREPARADO RAMOS cooperará a su engrandecimiento. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas

Obreros de imprenta

Se necesitan en la imprenta de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, obreros maquinistas, marcadores, encuadernadores y mirervistas.

Dirigirse a dicha imprenta, calle de Santa Cruz, número 22.

Roberto Santamaría

Abogado. Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Ultimas Voluntades, 10 pesetas. Planos, 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso.

— Gestiones todos Ministerios — Expedientes

APARTADO 61 = VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º

Sucursal en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega, 27

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

¡¡Reclamamos, no!! ¡¡Realidades, sí!!

Así lo han demostrado los hechos que en una SERIE continuada vienen sucediéndose en CUANTAS FERIAS de GANADO VACUNO, CABALLAR y MULAR, se vienen celebrando en la HERMOSA y UNICA PRADERA de PEDROSA VALDEPORRES; pero la que excede a toda ponderación, es la FERIA que el SA-BADO de RESURRECCION y siguiente DIA de PASCUA, 16 y 17 del corriente mes de Abril, tendrá lugar en el punto y días expresados.

GANADEROS, TRAFICANTES, LABRADORES, si queréis ver cumplidos vuestros ANHELOS, acudid a la FERIA de la RESURRECCION a PEDROSA de VALDEPORRES.

Valdeporres y Abril de 1938. II Año Triunfal, La Comisión.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA:

Ezequiel, Macario, Miguel.

SANTOS PARA EL LUNES:

León, Felipe, Isaac.

CATEDRAL.— Domingo de Ramos. A las nueve y media, comienza el el coro.

Seguidamente, prima y tertia, entomando ésta desde el Trono el excelentísimo señor arzobispo.

A las diez, bendición y distribución de las palmas por nuestro reverentísimo prelado al Cabildo y Ayuntamiento.

Después, procesión claustral que presidirá el doctor Castro.

A continuación misa de medio pontifical.

El sermón estará a cargo del beneficiado, don Bernardo Alonso Velasco.

En la misa solemne se cantará la Pasión por los señores Campo, Reol y Amoreli y la Capilla.

Composiciones que ejecutará la Capilla de música:

En la procesión, «Gloria laus», de Palestrina, a cuatro voces.

Intermedios de la Pasión, a tres voces, por la Capilla.

Misa gregoriana, por el Coro de Sochantres.

PARROQUIA DE SAN LESMES.

ABAD.—Patrón de Burgos. Domingo de Ramos, último día de los Santos Ejercicios.

Por la mañana, a las siete y a las ocho, misas de comunión general, dándose al final la bendición papal por el director, reverendo padre Aurelio Calzada, S. J.

A las nueve y media, bendición y distribución de palmas y ramos. Procesión por el interior del templo y misa parroquial.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y solemne vía-crucis.

Lunes, martes y miércoles de la Semana Mayor, los tres días misa de comunión a las ocho y media.

A las siete y media de la tarde, rosario e instrucción litúrgica.

SAN GIL.— Domingo de Ramos, a las diez bendición de palmas, procesión por las naves del templo y a continuación, misa solemne. Se suprime hoy las misa de nueve y media.

SANTA AGUEDA.— Domingo de Ramos; La misa parroquial con bendición solemne de palmas y procesión a las nueve.

CARMEN.— Cultos de Semana Santa.

Domingo de Ramos, función de la Archicofradía Teresiana.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

A las nueve y media, bendición de los ramos, procesión y misa solemne.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, sermón y bendición con el Santísimo.

CAPILLA DE VENERABLES.— La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, celebrará mañana sus cultos mensuales con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde la función a las cinco.

que permanecerán abiertos mañana:

Reol, Cano y Mijangos.

Estancos

que permanecerán abiertos mañana:

San Pablo (kiosco frente a la Casa de Correos), Lain Calvo, esquina del arco del Pilar, Vitoria, Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Barrio de San Pedro de la Fuente Calle del Mercado, Santa Dorotea, número 1.

Registro civil

DEFUNCIONES

Emilio Tobar Alonso, de Burgos, nueve meses, Fernán González, 112. Zacarías Gil García, de Burgos, seis años, Casa de Caridad. Valeriano Bernabé Lázaro, de Santa Cruz de Juarros, ocho años, Casa de Caridad. María Benito Echevarría, de Burgos, quince días, Casa de Caridad. Felipe Lorente Adam, de Calahorra, 25 años, esta capital.

NACIMIENTOS

Aceldaida Ruiz-Huidobro y Ruiz-Huidobro, Angel Colina Quintano, María Herranz Martínez, María Fernández Estalayo.

servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 689,0. A la una de la tarde, 689,2. A las siete de la tarde, 689,2.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 19,0. Míni masombra, 3,8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, NE-4 Km. A la una de la tarde, ENE-15. A las siete de la tarde, ENE-9.

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Anunciando que queda autorizada la celebración de las procesiones y actos exteriores del culto de Semana Santa.



Bazar LA COCINA

Casa especial en utensilios para Cocina y Comedor

LOZA CRISTALERIA

Vicente P. Carales

Burgos

Anuncios económicos

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ENSEÑANZAS

PROFESOR para preparación ingreso Bachillerato, se ofrece. Nuño Rasura, 13.

COLEGIO de Sordomudos. Matrícula e informes, Estación, 23, segundo. Miranda de Ebro.

JOVEN Licenciado en Ciencias, daría clases particulares Bachillerato, ciencias, idiomas, francés, inglés. Valladolid, 10, habitación 7, de siete a nueve tarde.

TAQUIMECANOGRAFIA. Lecciones prácticas. Se hacen copias. Informes, en esta Administración.

HUESPEDES

DESEO piso amueblado, tres camas. Conserje Hotel Condestable.

OFRECESE habitación para dos amigos, sólo a dormir, con calefacción y cuarto de baño. Razón, Avenida del Generalísimo, 17, oficinas.

A CABALLERO estable alquilaría dormitorio y habitación, propia para oficina, junto o separado. Razón, esta Administración.

SE ALQUILA habitación con cuarto baño. Informes, esta Administración.

ALQUILO dos habitaciones con tres camas, dormir o con pensión. Informes, Avellanos, 3, primero derecha.

PERDIDAS

EXTRAVIO en el mercado, oveja pintada de encarnado en cabeza y lomo. Avisar a su dueño, Angel Güemes, Soto palacios.

PERDIDA. En el café Viuda de ésta, se ha extraviado un cuaderno de notas picil, 13 por 19 centímetros, con una tarjeta pegada en el interior de la tapa. Se ruega avisar a esta Administración, donde se gratificará.

EXTRAVIO de una perla setter laber, blanca con manchas negras, atiendo por «Sari». Se gratificará a quien la entregue, en Fernán González, número 15, primero, Alejandro Santa Cruz, Burgos.

NOIRIZAS

AMA de cría se ofrece para casa de sus padres, joven, 25 años, primeriza, leche quince días. Informarán, General Mola, 24, Briviesca.

VENTAS

¡LABRADORES! Semillas alfalfa, próspera y remolacha farrajera superiores. Venta, Droguería Pérez Rueda. Casa del Córdón, Burgos.

VENDO bicicleta Royal-Faber, seminueva. Joaquín Alonso Bombero, Camino Cortes, «Rivalamor».

VENDO un carro en buen uso y arreos de caballo. Ventorro «El Charro». Carretera Quintanadueñas.

VENDO aparato radio 7 lámparas. San Juan número 56, cuarto derecha. De ocho a nueve.

VENDO dos carros de varas para dos caballeros y arreos para los de varas. Villangómez, estanquero.

VENDO carros para una caballería, bicicleta, cuerda usada, todo barato. Fernán González, 50, segundo.

CARBONES Vallejo, San Juan, 7. Teléfono 1237. Se venden astillas picadas y sin picar.

VENDO piso higiénico y soleado. Informarán, en esta Administración.

VENDO tres casas, Puebla, 15, Santa Dorotea, 10-14. Informes, Duque Victoria 20, primero. De diez a doce.

SE VENDE una yegua recién parida, a la contra Para tratar, con Gervasio López, Fresno de Rodilla.

VERDADERA ocasión: Vendo sierra de cinta, motor gasoil seis HP, 1.500 pesetas. Pinas y radios cepillados. Ricardo López, en Fontioso.

SE VENDEN cuatro carros de mano. San Juan, 41, conbernería.

VACAS holandesas. Se venden de excelente raza, de primero, segundo y tercer parto, paridas y próximas a parir. Diríjanse a José Junquera Alvarez, Apartado, 8, Medina del Campo.

VENDESE barata, mesa despacho, nueva. Ebanistería Pavón, calle Nuño Rasura.

SE VENDEN dos machos quinceños y un pecto. Calle Salas, número 10, Francisco Fernández.

MAQUINA de coser Singer, seminueva, se vende. Gregorio Azofra, en Montuenga.

CASTANAS a precios muy económicos vende Calleja, Núñez y Compañía, Calera, 13

SEBO en rama. Seco y bien administrado, compro, pagando buenos precios José Román fábrica de jabón Magaz

SE COMPRA cámara frigorífica. Ofertas, a Pensión Victoria, San Juan 63, Burgos.

COCHE de niño en perfecto estado, se vende. Fisones, «Villa Dolores».

SEBO fresco, compramos. Calleja, Núñez y Compañía

APARATO radio, se vende, tres ondas, de ocho a diez tarde, Lain Calvo, 34, tercero.

SE VENDEN, juntos o separados, todos los sauces de la propiedad de don Angel Puente, enclavados en el término municipal de Cayuela. Para tratar, en Burgos, Plaza de Vega, número 37, segundo piso.

BICICLETA nueva para niño de cinco a ocho años, se vende. San Lorenzo, 5, cuarto.

VARIOS

LOTERIA Plaza Europa, Sevilla. Sirve lotería, sorteo extraordinario, 21 Abril, billete, 250 pesetas, décimo, 25. Premio mayor, un millón pesetas.

CERTIFICACIONES penales y de última voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Constitución, 22.

LOTERIA SEVILLANA. Ultimo sorteo extraordinario día 21 Abril beneficio familias combatientes. Billete 250 pesetas. Décimo, 25 pesetas. La Lotería Plaza Nueva, Sevilla, envía todas partes correo reembolso pagando gastos si el pedido es de 100 pesetas en adelante. Su administrador, don José Delgado Marino, le ruega pida un billete; se lo enviará euseguida. Premio Gordo, 1.000.000 pesetas; premio segundo, 500.000 y tercero, 200.000. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SEÑORAS. Para obtener buena colada emplead leña. El Cid. Teléfono. 2139.

REPARACION, limpieza, compra-venta de máquinas escribir. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto.

TRANSPORTES Sedano, Santa Agueda 42, Huerta.

CAMION que vaya vacío para San Sebastián, se necesita. Carga para cinco toneladas. Urge. Teléfono, 21-22, Burgos.

TALLERES de tapicería. Construcción y reparación de toda clase de tapicería, trabajos modernos. Calera 31.

REPARACION y limpieza de máquinas de coser. Avisos, Puebla 33, primero (sastrería).

LOTERIA NACIONAL. En la Administración número 3, establecida en la calle del Cid número 1, hay billetes para el próximo sorteo a 4 pesetas el décimo. Se necesitan vendedores ambulantes.

ARRIENDOS

ALQUILA planta baja, propia oficina, para ho, industria, Razón, Alameda, 8.

ARRIENDAS en Burgos. Se arriendan 64 hectáreas. Darán razón, en la Avenida del Generalísimo Franco, número 25, teléfono, derecha.

ARRIENDA molino de tres piedras, con vivienda y cuadra para ganado. Para tratar, en Escuderos, con calle Sevilla.

ARRIENDOS

ALQUILA planta baja, propia oficina, para ho, industria, Razón, Alameda, 8.

ARRIENDAS en Burgos. Se arriendan 64 hectáreas. Darán razón, en la Avenida del Generalísimo Franco, número 25, teléfono, derecha.

ARRIENDA molino de tres piedras, con vivienda y cuadra para ganado. Para tratar, en Escuderos, con calle Sevilla.

Homenaje al invicto general Mola

Suscripción para erigir un monumento en el sitio en que encontró gloriosa muerte

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Pesetas). Total: 699,25

NOTA

Se admiten donativos en la Administración de DIARIO DE BURGOS, con un máximo de cinco pesetas para los personales y de mil pesetas para los de sociedades o entidades.

EL ARTE EN LA GUERRA

La exposición Kemer quedó inaugurada ayer

En el Círculo de la Unión, ocupando una amplia sala del primer piso, quedó inaugurada, ayer por la tarde la Exposición que el notable artista belgiano Kemer ha logrado reunir con dos centenares de cuadros recogiendo en rasgos reveladores de una técnica y de un estilo profundamente nuevos, un auténtico exponente de estas interesantísimas facetas de nuestra Cruzada: el sadismo y la barbarie roja y el espíritu religioso y el heroísmo de nuestros soldados junto con su admirable bravura en sus espléndidas operaciones.

Kemer, amante en su amor españolista, falangista que llevaba en su corazón clavada la espina de los dolores de España, presta con su arte un servicio a la Santa Causa de la Salvación de la Patria con sus obras, puesto que con ellas ha sabido realizar un auténtico reportaje de la campaña en sus fases más interesantes. Lo ha hecho, además, con verdadera exactitud en la elección. Ha sabido buscar en los temas reflejados en el lienzo las notas más agudas de las escenas bélicas y de los cuadros que tras estas se ofrece a la contemplación del espectador, cuando llega hasta las zonas dominadas por los rojos, que ofrecen el triste aspecto de lugares devastados y de rostros con la línea del dolor como fatal rastro del paso de la hora.

Kemer—artista de temperamento puesto al servicio de la Causa de España—ha recorrido los frentes de combate, ha visto combates y luchas cruentas, ha presenciado la bravura de los nuestros y ha tenido la virtud de plasmar en obra de arte páginas inolvidables de nuestra Historia en heroísmo, en afanes de triunfo, en dolores y en iniquidades, en tradiciones y en salvas nuevas.

Así ha conseguido el admirable conjunto que ofrece a los burgaleses en la brillante Exposición inaugurada ayer, conjunto en el que desde la leña en el Alcazar—con magníficas visiones del glorioso rededor defensivo—hasta la victoria en el Norte pasado por la gloria de la Ciudad Universitaria, quedan esbozados en trazos de acusados rasgos de emotividad junto al gorgiljo cuartelero de los soldados y legionarios, al turbante de los marroquíes, a la camisa azul del falangista o a la bermeja boina del requeté.

Son estos protagonistas gloriosos de la epopeya de reconquista los que matizan la Exposición, dándole el carácter de auténtico reflejo de su significado patriótico. Y es también el ansia de Imperio hacia Dios, denominador común de todos los españoles, el que se recoge y preside el conjunto de las obras de Kemer, sirviéndose de esas gloriosas banderas nacional y de la F. E. T.

Auténtico reportaje de la campaña y del sufrimiento de España esta exposición de Kemer, al que felicitamos desde estas columnas, uniendo nuestro parabién a como ayer recibió los de todas las autoridades que asistieron a la inauguración y entre las que figuraban el jefe de F. E. T. señor Martínez Mata—que representaba al ministro de Agricultura y secretario general de F. E. T. señor Fernández Cuesta—y el subdelegado de Prensa y Propaganda señor Martín Lostau.

Seguramente que la Exposición ayer inaugurada—que está patrocinada por la mencionada subdelegación—será visitadísima durante los días en que ha de estar abierta y la cantidad que de ella se obtenga ha de ser tan cuantiosa como meritoria es la labor que las obras expuestas por Kemer merecen.

COMEDOR GABINETE DESPACHO... GREDILLA... Plaza Mayor, 50--Burgos

La procesión del Santo Entierro

El próximo Viernes Santo, Dios mediante, recorrerá una vez más nuestras calles la devota y tradicional Procesión del Santo Entierro de Cristo.

Magnífica oportunidad para que con nuestra entusiasta cooperación y piadosa asistencia para la mayor solemnidad del acto, agradezcamos e impetremos el divino auxilio en las presentes necesidades de España, rindiendo los corazones a Cristo Nuestro Señor, cuando yacente en el Santo Sepulcro, nos enseña como el Calvario es necesario para la Redención y a la Pasión y Muerte sigue la Resurrección Triunfante.

Ocupados todos como estamos y debemos estar en el magno y perentorio problema de liberar y salvar a España, no es este el momento de acometer otras empresas, si muy laudables y santas, no tan urgentes como la salvación de la Patria.

Por tal consideración, no solamente hemos aplazado la realización de antiguos proyectos en orden al mejoramiento de la Procesión, sino que, como el año pasado, cercenaremos, en lo posible, los gastos que la Procesión lleva consigo, a fin de no tener que acudir a la suscripción a domicilio, como tradicionalmente se venía haciendo.

Tendrá, pues, la procesión la misma organización por parroquias que el pasado año y la Hermandad espera que los señores párrocos y rectores de iglesias, sus respectivas Asociaciones y cuantas entidades y personas cooperaron el año pasado y los anteriores, con tanto entusiasmo y desinterés, al mayor esplendor de la procesión, lo harán igualmente este año acompañando al «Paso» que a cada uno corresponde con el mayor concurso posible, abundante, alumbrado, etc. En esta labor confía especialmente la Hermandad en la cooperación entusiasta de las beneméritas juventudes parroquiales de Acción Católica.

Aún contando con todas las cooperaciones desinteresadas que esperamos, la conservación y preparación de los «Pasos» y demás elementos de la procesión, el alumbrado, etc. exigen gastos imprescindibles.

Por otra parte, tradicionales devotos del Santo Entierro tienen la costumbre de destinar anualmente una cantidad para sufragar tales gastos.

Aunque suprimida, por este año, la suscripción a domicilio, las personas que deseen contribuir económicamente a sufragar los gastos, pueden entregar sus donativos, según costumbre, en la Pañería de Urrea, Plaza Mayor; en la «Casa Regent», de la misma Plaza, en la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros (Espolón) o en «El Castellano».

La Junta

Hojas de afeitar Domingo de Pablo Plaza Mayor, 50 Burgos

Los Caballeros Alféreces

Próxima jura de bandera de los Alféreces provisionales de Intendencia

El próximo sábado, día 16 de los corrientes, se celebrará en esta ciudad un solemne acto en el que prestarán su juramento a la bandera, los nuevos alféreces provisionales de Intendencia.

Tendrá lugar la fiesta, reboante de patriotismo y a la que los burgaleses rodearán del entusiasmo y del fervor que en estos actos es característica.

En uno de los paseos de esta ciudad y revestirá la extraordinaria solemnidad que en todas las poblaciones rodea a las juras de bandera por los Caballeros Alféreces.

En días sucesivos iremos dando detalles del brillante acto que servirá para que la ciudad rinda homenaje de admiración al Caudillo y a su glorioso Ejército.

Vida oficial El viaje de Hitler a Italia

EL CONDE DE JORDANA CELEBRA VARIAS CONFERENCIAS

El vicepresidente del Gobierno confiere con el ministro de Organización y Acción Sindical y con el subsecretario de Educación Nacional, señor García Valdecasas.

CUMPLIMENTOS

Han cumplimentado a los altos funcionarios del Departamento de Asuntos Exteriores, el representante especial del Gobierno de Cuba, señor Solana acompañado del cónsul general de Cuba en Bilbao, señor Almagro.

MINISTRO DE VIAJE

Hasta tarde ha marchado a San Sebastián donde pasará el día de mañana en compañía de su señora madre, el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta.

Los pedidos del libro de D. Federico García Sanchiz titulado

«Más vale volando»

(en memoria del doncel Luis Felipe García Sanchiz y de todos los héroes adolescentes), deben dirigirse a Editorial Española, S. A. Padre Lerroca, 9, bajo San Sebastián que es quien edita esta obra

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 10 de Abril de 1938. Serie y número del vagón L. 106. Expedición, 7776. Procedencia, Biviesca. Mercancía, abono. Consignatario, Medem.

- K. 3289. 957. Valladolid, tejas. A. Perea.
M. 3827. 1015. Valladolid, tejas. Sedas.
K. 7478. 5460. Aranda, patatas. L.
J. 3856. 1630. Monzón, ladrillos. Industrial.
J. 2522. 1631. Monzón, ladrillos. Industrial.
K. 8348. 2084. Santander, abono. F. Ibáñez.
K. 3243. 2685. Santander, abono. F. Ibáñez.
K. 12035. 2586. Santander, abono. Medem.
F. 474. 2885. Santander, abono. F. Ibáñez.
A. 11369. 6153. Torre, carbón. Sin.
A. 14195. 6154. Torre, carbón. L. Pérez.
J. 16852. varias. Villaquirán, harina. Calleja.
J. 9462. varias. Villaquirán, piensos. S. García.
Xf. 2095. 1084. Llodio, madera. Z. Cámara.
Burgos 9 de Abril de 1938.— El Año Triunfal.— El jefe de estación, V. Hernández.

AVISO A LOS CONSIGNATARIOS DE VAGONES DE ESTA PLAZA

Al objeto de suplir la falta de publicación de la prensa local del domingo próximo, donde se insertaría la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes, y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo, y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio, Salón de Recreo y Círculo de la Unión, se fijará dicha relación.

Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia y otro más se enviará a la Radio Local, para su emisión de la noche.

Burgos 9 de Abril de 1938.— El Año Triunfal.— El gobernador civil, Antonio Almagro.

MANIOBRAS NAVALES EN QUE PARTICIPARÁN 200 BARCOS DE GUERRA ITALIANOS

NAPOLIS.—Las manifestaciones navales en honor del Führer, en las cuales participarán más de 200 navíos de guerra italianos, tendrán lugar todas en el interior del encantador Golfo de Nápoles.

Toda la primera escuadra estará desplegada en el puerto para rendir los honores al ilustre huésped. En los barcos las tripulaciones, en formación cerrada, tributarán los honores con vítores, mientras el canciller alemán subirá a bordo del barco almirante «Cavour».

En este momento será dada la orden de soltar las amarras, ofreciendo así el espectáculo no común de toda una escuadra que maniobra en formación cerrada para salir de un puerto. Inmediatamente, cuando se hallen ya fuera del puerto las naves, se dispondrán en varias columnas, y constituirán alrededor del «Cavour» una poderosísima defensa, mientras los hidroaviones volarán por encima del acorazado.

Después las columnas laterales se alejarán dejando solo al «Cavour» y al «Cisare» para que puedan hacerse dos series de combates, para los ataques de submarinos y torpederos que saldrán de densas espaldas del humo.

Poco después se desarrollará un rápido ejercicio combinado de tiro de camión, simulado por cañones y por experimentados contra la nave «San Marco» que servirá de blanco.

Rematada la primera y la segunda escuadra, se dirigirán ambos al acorazado de la flota «Kisumergible», que contará de 90 unidades, las cuales, en formación cerrada, realizarán un breve ejercicio con objeto de probar el grado de adiestramiento alcanzado por las naves submarinas. Este ejercicio, en el cual se centrará el programa de la mañana, será por el número de unidades participantes y por la naturaleza de la maniobra ejecutada, realmente sin precedentes.

Después de costear lentamente la isla de Ischia, se reanudarán los ejercicios en una maniobra ejecutada por la flota de los torpederos. Los acorazados serán después atacados a baja altura por escuadras de bombarderos de la armada aérea.

Los acorazados estarán en el puerto para desembarcar a los huéspedes y serán custodiados por todas las naves.

Por la noche las naves estarán iluminadas y los haces de los proyectores se socorran a la festividad del pueblo de Nápoles, que según todos los previos, así hará manifestaciones de gran entusiasmo.—USI

ANUNCIOS ECONÓMICOS

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se han detenidos los siguientes despachos:

- De Puerto Cruz, para Rubens Monteseoca, Hotel Militar; Córdoba, Consuelo Ribot, Lain Calvo 13; Badajoz Benigno Pradilla, Puebla, 11; San Sebastián, José Amilibia, Corral Infantes 3; Avila, Simón Rojas, Barrada Militar; Antequera, José Villobres, Hospital Militar; Antequera, Nena Gayrán, Isja 21; Peñaranda, Lola Herrera, Casa Córdón; Palma Mallorca, Pedro Cabot, Cid 7; San Roque, Representación Flechas Azules; San Fernando, Alférez Castilla, Hospital Militar; Málaga, Zuad El Jefe, Aparicio Ruiz 1; Zaragoza, Marta Valdés, teléfono 2170; Sevilla, Alonso Escudero, Ministerio Hacienda; Sigüenza, Cándido Alonso, Casas Contrera; Santander, Comisario Leone, Espolón 22.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros Precios convenientes Mariano del Barrio-Burgos

Lo que es la zona roja, según sus amigos de Francia

EL MINISTRO ROJO DE INSTRUCCION PUBLICA

OVIEDO.—Se conocen nuevos detalles acerca de la personalidad del nuevo ministro rojo de Instrucción Pública y Sanidad Segundo Blanco González.

Pertenece a la C. N. T. En Gijón fué recientemente presidente del Comité de Guerra y cometió millares de asesinatos, robos y saqueos, siendo uno de los hombres más sanguinarios que ha padecido Asturias.

LOS JUECES SE CONVIERTEN EN REOS

VARSOVIA.—Se confirman los rumores de que el Mariscal Budjenny ha sido depuesto de su cargo de Inspector General del Ejército ruso.

Según un informe, el General Tsiu-nieff ha sido nombrado sucesor del Mariscal.

Centenando dicha destitución, los periódicos señalan que fué uno de los miembros del Tribunal Militar que condenó al Mariscal Tuckachewsky a muerte.

La caída de Budjenny se esperaba hace meses en Moscú, aunque muchas personas creían que dada la popularidad del Mariscal podía ser que Stalin le excluyera de la liquidación.—FARO.

LOS ESTADOS UNIDOS PRESTARAN AEROPLANOS A INGLATERRA

LONDRES.—El correspondiente diplomático del «Daily Telegraph» dice haber recibido informes fidedignos de que el Gobierno de los Estados Unidos se ha mostrado dispuesto a entregar a Inglaterra un gran número de aeroplanos militares para acelerar el programa de rearme británico. Según dicho diario el Gobierno inglés estudia ya la oferta norteamericana para asegurar un rápido acrecentamiento de su poderío militar.—FARO.

SE ENTABLAN RELACIONES ENTRE LA ESPAÑA NACIONAL Y RUMANIA

BUCAREST.—El ministro del Exterior de Rumania, dando prueba de su simpatía a la España nacional, llamó al representante oficioso del General Franco, cambiando con él las notas oficiales para entablar relaciones. Por mutuo acuerdo se nombran agentes generales especiales en Bucarest y Burgos. El ministro pronunció unas palabras de simpatía para la España nacional.—FARO.

A MOVILIZARSE

MADRID.—Unión Radio dedicó casi por entero su emisión de ayer tarde a hacer angustiosos llamamientos a las diversas agrupaciones marxistas, para que acudan a la orden de movilización dada por el Gobierno el día anterior. Los que no cumplan la orden serán considerados como desafectos al régimen.—FARO.

LOS FRANCESES TAMBIEN HUYEN DE BARCELONA

GIBRALTAR.—Anteayer salieron precipitadamente de Tánzer, con rumbo a Valencia, Alicante y Barcelona, diez unidades de la Marina de guerra francesa, que se hallaban ancladas en aquel puerto. Se aseguraba que iban a recoger a los súbditos de nacionalidad francesa existentes en aquellas ciudades, en virtud de órdenes urgentes recibidas desde París.—FARO.

LOS ANARQUISTAS ORGANIZAN SU EJERCITO

PERPIÑAN.—Coincidiendo con el último decreto de movilización del Gobierno Negrín-González Peña, la CNT y la FAI, no obstante la cacareada unión de los grupos sindicales, organizaron por su cuenta la movilización de sus afiliados y publica una nota señalando los centros de reclutamiento, la distribución de zonas comarcales y las demarcaciones adonde han de acudir los afiliados a virtud de las órdenes de la directiva de ambas organizaciones.

Y para que no haya la menor duda, es decir, para que se advierta que la CNT y la FAI aspiran a tener su propio ejército, se dice en la nota que con los elementos movilizados de estos grupos similes, serán constituidos organismos militares y al frente de ellos se pondrá en todo caso a los comandantes de la organización que tengan una mayor capacidad y experiencia de la guerra y que sean al propio tiempo revolucionarios y libertarios.—FARO.

LO QUE ES LA ZONA ROJA, SEGUN SUS AMIGOS DE FRANCIA

TOULOUSE.—El secretario general de «Le Depeche» señor Moucin, que acaba de regresar de la zona roja, dijo ante un reducido número de amigos:

—He visitado todo Barcelona y he tenido que declarar que es un verdadero caos. La acción del gobierno no llega apenas a parte de ello mandan las checas, que han establecido un régimen de terror de puro espanto. He tratado de Montjuich, pero todo ha sido en vano. Es opinión general en toda Cataluña que los presos en Montjuich no jamás.

Terminó diciendo que tenía el deber de presentar un informe sobre su misión, al partido radical socialista y que en ese informe diría, escuetamente y lealmente, lo que había visto con sus propios ojos. Terminó diciendo que aconsejaría la no intervención, solución sumamente rigurosa en los asuntos de España.—FARO.

SE DIVIDE EL GOBIERNO

BARCELONA.—Se confirman los rumores de una próxima marcha del gobierno para una localidad del Litoral alejada del frente de combate.

Esta cuestión fué tratada por el Presidente de la República con el señor Negrín. Parece ser que con cuatro o cinco miembros del gobierno se instalará en Alicante, mientras en Barcelona quedarán cuatro departamentos ministeriales.—FARO.

TODO LO FIAN EN LA FORTIFICACION

BARCELONA.—Continúan los llamamientos a los obreros para que se enrolen como voluntarios en obras de fortificación. Una ley pone que los comprendidos entre 30 o 40 años, pasen a prestar servicios no desempeñan actualmente en las industrias de guerra o al servicio del Ejército.—FARO.

SE VAN A TENER QUE ALUMBRAR CON CANDILES

BARCELONA.—Aunque se registra una disminución considerable de la energía eléctrica. Es probable que hoy se someta también al control. Las viviendas particulares van a adquirir otros elementos más primitivos de alumbrado en vista de las circunstancias.—FARO.

YA VAN A DECLARAR EL ESTADO DE GUERRA

BARCELONA.—Por un decreto del Gobierno son reorganizados los servicios de la Dirección de Seguridad. Se han creado dos nuevos Tribunales Populares dedicados exclusivamente a servicios de espionaje y actuación penal.

El Gobierno estudia actualmente la declaración del Estado de guerra en algunas provincias.—FARO.

EL TERROR EN VALENCIA

PARIS. DNB.—«Le Matin» comenta que en Valencia reina un terror comunista espantoso. Los rojos han pasado una verdadera «checca».

La justicia comunista trabaja en la llamada Avenida. El periódico dice que el cónsul francés evita pasar por el calle por encontrarse llena de cadáveres fusilados.

En Valencia se cuenta en público que fuertemente pasan a manos de voluntarios franceses para la España soviética. Estos, sin embargo, poco después de llegar tienen que buscar refugio en el Concierto francés para ser patrióticos.—FARO.

SE LLEVAN A RUSIA LOS PRODUCTOS DEL ROBO

MARSELLA.—Agencia EFE: Han sido enviados a Odesa en el vapor «Valencia», salido de Jénova y para puerto, doce grandes cajas conteniendo cuadros y objetos de arte que habían llegado de España a la comisión de SPECI.

Dichas cajas, de gran tamaño y forma rectangular, eran remitidas por la Sociedad «Internatio» como «Productos de la zona roja» (calle de Balmes, número 11).

Casa Munguía.—Plaza Mayor

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niñas

PAÑERIA - SASTRERIA - CAIZADOS SEGARRA



Americano: chaquetas de paño o lana, desde 28, 30, 40, 50, 60 y 75 pesetas